

纪录片《这十年·幸福中国》开播

古代先贤跨越千年发出“幸福之问”

新快报讯 记者徐绍娜报道 10月12日,由国家广播电视总局网络视听司、北京市广播电视局指导,优酷出品的大型网络纪录片《这十年·幸福中国》开播。纪录片以“艺术+技术”的创新叙事,记录各行各业普通人的平凡生活和奋斗人生,并将沉浸式剧情和纪实故事相结合,在穿越古今的跨时空对话中,诠释“幸福是奋斗出来的”生动图景。

《这十年·幸福中国》以“人民的幸福感”为切入点,从科技、法制、社会、民生、体育、文化等多个角度,讲述各行各业普通人的工作和生活,展现中国的新发展、新变化。表达形式上,片中借古代先贤跨越千年的“幸福之问”,引出多个时代人物的纪实故事。

首集《风吹稻花香》聚焦中国农业发展,以北魏著名农学家贾思勰向现代人发出千年之问为引,用现实记录作答,铺开一幅“安天下 稳民生”的绚丽图景。

来自北大荒集团七星农场的周德华展示了农民也会开飞机,来自植物工厂的徐丹展示了AI无土化栽培,来自贾思勰故乡山东省寿光市的郭廷良则通过订单农业带给农户和消费者便捷……

此外,该片还将艺术与技术相结合,运用装置艺术、多面屏技术、XR等前沿科技,打造古今对话的沉浸式舞台。每集由一位文艺工作者演绎古代先贤,通过XR技术营造跨时空的对话氛围,将沉浸式剧情和纪实故事相结合,激发年轻观众共情共鸣。“艺术与技术的结合,让看似点状的古今对话有了逻辑线条。”该片总监制、总导演张伟认为,这样的叙事手法实现了先进科技与时空情感的连接,既展现古今中国不变的传承与精神追求,让现实与历史对话,也带给观众更好的视觉享受。

据介绍,纪录片将呈现乡村振兴、科技自强、银发之美、青春梦想、共同富裕等20个主题,体现中国人民的幸福感、



获得感。配合不同主题呈现,融入先锋人物故事,展现中国人为追求美好不懈奋斗的时代精神,如冬奥冠军苏翊鸣讲述“顶峰相见”的励志故事等。

同时,纪录片还将呈现当下年轻人

关注的社会热点话题,用年轻的语态与视角展现新时代的奋斗新征程。张伟表示:“片中的每一个主题都是当今中国发展的关键点,我们希望通过更多元的内容创新,强化与年轻群体的互动。”

《这十年·追光之夜》周五播

以歌声致敬追光者

新快报讯 记者徐绍娜报道 50集微纪录片、12期纪实访谈节目,湖南卫视《这十年》主题系列记录中国人追光奋斗、向光而行的真情故事,折射出新时代十年的伟大成就和变革。10月14日晚,特别节目《这十年·追光之夜》将在芒果TV、湖南卫视播出。节目以“追光”为主题,用“时间”为轴,采用多种艺术表现形式,展现各行各业“追光者”投身新时代火热实践、奋斗逐梦的历程,用一个个生动鲜活的故事,照见奋斗力量,致敬时代精神。

在湖南十八洞村、宁夏回族自治区闽宁镇、重庆下庄村,村民们开始新的一天。“山绿起来,人富起来”,黄龄、阿兰·达瓦卓玛、黄霄雲联袂演唱《美丽中国》,伴随着一阵阵激昂的鼓声和歌声,这十年中国乡村翻天覆地的变化和幸福生活逐渐呈现。

舞台中央,流转的“时光之钟”来到早上八点方向,这个时间呈现的是大湾区的奋斗画面。王祖蓝、刘恺威、李斯丹妮带来的《共同家园》唱响大湾区青春创业者的感动,致敬每一个为梦想奋斗的追光者。

当“时光之钟”到了早上十点方向,现场关于十年科技发展的讲述让人热血沸腾。十年中国航天事业的亲历者、见证者——航天人代表张玉花深情讲述她与航天的故事;看到



“玉兔号”踏上月球表面,留下一道车辙,这是“玉兔号”月球车研制者张玉花最骄傲的时刻。

演员许亚军和柳云龙带来的情景演绎《种子》,致敬植物学家钟扬多年来的无私奉献;杂技《强军出击》结合动感光影和高难度动作展现人民子弟兵的风采。

“时光之钟”走到了晚上六点方向,欧勇、韩超、胡洋三位大国工匠的青年代表,生动讲述这十年里工匠们攻坚克难、挑战极限的胆识、魄力与智慧。跨时空情境舞蹈秀《西出阳

关》则以创新的沉浸式表演,呈现千百年来东西方文明在丝绸之路交汇,“一带一路”倡议正在变成美好的现实。

冬奥冠军任子威、高亭宇带观众回顾冬奥盛况,激情讲述金牌的背后是团队的力量。

周深带来歌曲《向光而行》,将十年奋斗的幸福感受唱到每个人的心中。节目最后,石倚洁、龚爽、蔡程昱、高瑞璇共同演唱《领航》,“乘风破浪、扬帆远航”的歌声激昂昂扬,唱出人们十年奋斗、十年追光的坚持和努力。

纪录片《荒野至上》第二季热播 探寻荒野对人类的意义

新快报讯 记者梁燕芬报道 纪录片《荒野至上》第二季正在央视纪录片频道(CCTV-9)热播,原班团队再度出发,深入荒野腹地,用荒野工作者的独特视角来探寻荒野精灵的生存状况和栖息空间。

《荒野至上》第二季延续了对人与自然关系的思考,将人与自然和谐共生的理念和实践贯穿其中。第二季总导演周朝永表示,走进自然保护区,走进荒野,想方设法与自然展开沟通,做一部真正反映荒野对于人类意义的纪录片,这是主创团队的目标。“美的瞬间是多重的,它是经常发生的,只要你去,不停地去,总能拍到。”在周朝永看来,荒野并不是荒,而是野性十足、丰富多彩、生机勃勃的。即使在疫情影响较大时,从纪录片立项到播出将近一年的时间里,周朝永在荒野中行走了180天,总行程超过两万公里,最长的一次出差时间长达80天。这是他对荒野的又一次深度接触。

第二季除原班剧组人员外,还邀请了国内多位资深自然类纪录片导演参与创作。这一次,他们将目光聚焦观察、调查、记录着荒野变化的生态文明建设践行者,比如来自无量山与长臂猿朝夕相处的赵贤坤,常年在鸭绿江口守望候鸟的白清泉,痴迷海底世界、专注珊瑚种植的申剑,三十年如一日行走青藏高原、调查发现特有物种的周华明等等。这些荒野工作者心怀敬畏之心,对于野生动植物、对于生命给予最大的尊重,对于自然保护区的守护付出了自己最大的努力。

据介绍,第二季共八集,分别是《对望》《觅踪》《守护》《揭秘》《延续》《弥补》《复归》和《蜕变》。



电影《莫斯科行动》杀青

刘德华张涵予黄轩各展英姿

新快报讯 记者梁燕芬报道 电影《莫斯科行动》近日杀青并发布了一组杀青照片和一支杀青特辑,各种惊险场面应有尽有,刘德华、张涵予、黄轩各展英姿。

《莫斯科行动》改编自真实历史案件,讲述了震惊中外的“中俄列车大劫案”发生后中国警察跨国缉匪的故事。其实,这一题材早在2018年就被拍成电视剧《莫斯科行动》,由夏雨主演。此番取材自

同一事件的电影《莫斯科行动》则由邱礼涛执导,韩三平、刘德华联合监制,张涵予、黄轩、文咏珊等主演,刘德华特别出演。

从曝光的特辑中看来,三大男主角表演各有千秋:刘德华复古西装出镜,不改潇洒本色;张涵予一袭黑色皮衣,霸气十足;黄轩面色深沉,出手凶狠。据悉,《莫斯科行动》已结束全部拍摄,正式进入制作期,计划将于2023年上映。

